

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Având în vedere complexitatea problemelor și a tematicilor ce se întâlnesc la nivelul administrației publice locale, care trebuie să-și găsească rezolvarea fie la nivelul autorității executive, fie deliberative, este nevoie de clasificări la nivelul legislației ce reglementează procedurile și circuitul documentelor ce sunt supuse adoptării de către consiliul local.

La Legea administrației publice locale nr.215/2001 este reglementat faptul că proiectele de hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței consiliului local nu pot fi dezbătute dacă nu sunt însoțite de raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, care este elaborat în termen de 30 de zile de la înregistrarea proiectului, precum și de raportul comisiei de specialitate a consiliului.

Pentru acuratețe, dar mai ales pentru responsabilitatea problematicii supuse dezbaterii și adoptării consiliului local, trebuie reglementată și răspunderea primarului ca autoritate executivă.

Astfel, raportul sau referatul compartimentului de resort al aparatului de specialitate, trebuie aprobat sau vizat de primar pentru a fi supus dezbaterii plenului consiliului local. Mențiunea de aprobat/vizat dată de către primar, nu poate să modifice înscrisul din raportul sau referatul compartimentului de resort al aparatului de specialitate al primarului.

În aceste condiții, răspunderea pentru cele înscrise în referatul sau raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului primarului, este a celor care se documentează, fac analize, dispun de concluzii, întocmesc și semnează raportul sau referatul.

De asemenea, este cunoscut că primarul verifică, prin compartimentele de specialitate, corecta înregistrare fiscală a contribuabililor la organul fiscal teritorial, atât la sediul social principal, cât și a sediului secundar.

Astfel, direcțiile/serviciile/compartimentele de specialitate răspund direct de situațiile întocmite prin activitatea desfășurată, conform fișei postului, de situațiile financiare, urmărirea și încasarea veniturilor bugetelor locale.

Aceste reglementări dau posibilitatea răspunderii pentru fiecare etapă din procesul de reglementare la nivel local și întăresc răspunderea celor care întocmesc rapoartele și referatele supuse dezbaterii și adoptării de către consiliul local.

#### INIȚIATORI:

Ion Călin - Grup parlamentar al PSD

Laurențiu Nistor - Grup parlamentar al PSD

Neculai Rățoi - Grup parlamentar al PSD

Radu Babuș - Grup parlamentar al PSD

